
その先の、道へ。北海道

Hokkaido.Expanding Horizons.

1 北海道の交通ネットワークについて

問１ あなたが普段の生活（通勤・通学・通院・買物等）で利用している主な移動手段は何ですか。

また、その移動手段の利用環境に満足されていますか。「無積雪期(夏季等)」と「積雪期(冬季

等)」について、それぞれ外出目的ごとにお答えください。

道の交通政策の参考とするため、皆さんのご意見をおたずねします。

①主な移動手段 下記のＡ～Ｊから１つだけ選び、「①主な移動手段」の欄のアルファベット

を○で囲んでください。（○は 1つ）

② 満足度 満足・普通・不満のいずれかを○で囲み、「不満」の場合のみ、その理由をお答

えください。（○は１つ）

【無積雪期（夏季等）】

Ａ 自家用車 Ｂ 自転車（含バイク） Ｃ 鉄道 Ｄ バス Ｅ 地下鉄

Ｆ 路面電車 Ｇ ﾀｸｼｰ、ﾊｲﾔｰ Ｈ ｺﾐｭﾆﾃｨﾊﾞｽ、乗合ﾀｸｼｰ Ｉ 徒歩

Ｊ その他

外出

目的

① 主な移動手段 ② 満足度

満足 普通 不満 無回答

通勤・

通学時

Ａ 自家用車 [50.5％] 50.1％ 44.9％ 3.4％ 1.6％

Ｂ 自転車（含バイク） [ 6.4％] 35.4％ 56.3％ 4.2％ 4.2％

Ｃ 鉄道 [ 5.6％] 28.6％ 45.2％ 21.4％ 4.8％

Ｄ バス [ 6.8％] 25.5％ 47.1％ 23.5％ 3.9％

Ｅ 地下鉄 [ 5.7％] 48.8％ 41.9％ 9.3％ 0.0％

Ｆ 路面電車 [ 0.5％] 0.0％ 75.0％ 25.0％ 0.0％

Ｇ ﾀｸｼｰ、ﾊｲﾔｰ [ 0.1％] 100.0% 0.0% 0.0% 0.0%

Ｈ ｺﾐｭﾆﾃｨﾊﾞｽ、乗合ﾀｸｼｰ[ 0.0％] － － － －

Ｉ 徒歩 [ 4.6％] 60.0％ 31.4％ 2.9％ 5.7％

Ｊ その他 [ 1.6％] 41.7％ 50.0％ 8.3％ 0.0％

無回答 [18.3％]

通院時

Ａ 自家用車 [63.4％] 47.6％ 46.6％ 3.1％ 2.7％

Ｂ 自転車（含バイク） [ 4.0％] 40.0％ 50.0％ 3.3％ 6.7％

Ｃ 鉄道 [ 3.8％] 34.5％ 37.9％ 17.2％ 10.3％

Ｄ バス [ 5.7％] 23.3％ 60.5％ 14.0％ 2.3％

Ｅ 地下鉄 [ 2.6％] 40.0％ 50.0％ 5.0％ 5.0％

Ｆ 路面電車 [ 0.5％] 25.0％ 50.0％ 25.0％ 0.0％

Ｇ ﾀｸｼｰ、ﾊｲﾔｰ [ 1.2％] 33.3％ 33.3％ 0.0％ 33.3％

Ｈ ｺﾐｭﾆﾃｨﾊﾞｽ、乗合ﾀｸｼｰ[ 0.0％] － － － －

Ｉ 徒歩 [ 5.7％] 37.2％ 51.2％ 0.0％ 11.6％
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【積雪期（冬季等）】

外出目的 ① 主な移動手段 ② 満足度

満 足 普 通 不 満 無回答

通勤・

通学時

Ａ 自家用車 [50.3％] 30.8％ 45.8％ 21.1％ 2.4％

Ｂ 自転車（含バイク） [ 0.5％] 0.0％ 50.0％ 25.0％ 25.0％

Ｃ 鉄道 [ 5.8％] 13.6％ 43.2％ 43.2％ 0.0％

Ｄ バス [ 7.8％] 10.2％ 49.2％ 37.3％ 3.4％

Ｅ 地下鉄 [ 6.6％] 38.0％ 44.0％ 12.0％ 6.0％

Ｆ 路面電車 [ 0.7％] 0.0％ 80.0％ 20.0％ 0.0％

Ｇ ﾀｸｼｰ、ﾊｲﾔｰ [ 0.3％] 50.0％ 50.0％ 0.0％ 0.0％

Ｈ ｺﾐｭﾆﾃｨﾊﾞｽ、乗合ﾀｸｼｰ[ 0.0％] － － － －

通院時
Ｊ その他 [ 0.4％] 33.3％ 33.3％ 0.0％ 33.3％

無回答[12.6％]

買物時

Ａ 自家用 [69.1％] 52.7％ 43.3％ 1.3％ 2.7％

Ｂ 自転車（含バイク） [ 5.4％] 24.4％ 63.4％ 4.9％ 7.3％

Ｃ 鉄道 [ 2.1％] 12.5％ 68.8％ 6.3％ 12.5％

Ｄ バス [ 3.6％] 22.2％ 63.0％ 14.8％ 0.0％

Ｅ 地下鉄 [ 2.0％] 26.7％ 66.7％ 0.0％ 6.7％

Ｆ 路面電車 [ 0.3％] 50.0％ 50.0％ 0.0％ 0.0％

Ｇ ﾀｸｼｰ、ﾊｲﾔｰ [ 0.4％] 33.3％ 66.7％ 0.0％ 0.0％

Ｈ ｺﾐｭﾆﾃｨﾊﾞｽ、乗合ﾀｸｼｰ[ 0.0％] － － － －

Ｉ 徒歩 [ 8.5％] 45.3％ 48.4％ 0.0％ 6.3％

Ｊ その他 [ 0.3％] 0.0％ 50.0％ 0.0％ 50.0％

無回答[ 8.3％]

その他

私用の

外出時

Ａ 自家用車 [63.7％] 46.2％ 46.4％ 2.5％ 5.0％

Ｂ 自転車（含バイク） [ 3.7％] 39.3％ 50.0％ 7.1％ 3.6％

Ｃ 鉄道 [ 4.5％] 20.6％ 61.8％ 8.8％ 8.8％

Ｄ バス [ 7.9％] 28.3％ 48.3％ 18.3％ 5.0％

Ｅ 地下鉄 [ 5.0％] 39.5％ 55.3％ 0.0％ 5.3％

Ｆ 路面電車 [ 0.3％] 0.0％ 50.0％ 50.0％ 0.0％

Ｇ ﾀｸｼｰ、ﾊｲﾔｰ [ 0.4％] 66.7％ 33.3％ 0.0％ 0.0％

Ｈ ｺﾐｭﾆﾃｨﾊﾞｽ、乗合ﾀｸｼｰ[ 0.1％] 0.0％ 0.0％ 100％ 0.0％

Ｉ 徒歩 [ 3.3％] 40.0％ 44.4％ 8.0％ 8.0％

Ｊ その他 [ 0.4％] 0.0％ 66.7％ 0.0％ 33.3％

無回答[10.6％]
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Ｉ 徒歩 [ 7.8％] 28.8％ 55.9％ 8.5％ 6.8％

Ｊ その他 [ 1.6％] 33.3％ 50.0％ 8.3％ 8.3％

無回答[18.5％]

通院時

Ａ 自家用車 [63.7％] 31.4％ 52.2％ 11.9％ 4.6％

Ｂ 自転車（含バイク） [ 0.4％] 0.0％ 66.7％ 33.3％ 0.0％

Ｃ 鉄道 [ 3.6％] 7.4％ 51.9％ 37.0％ 3.7％

Ｄ バス [ 6.1％] 15.2％ 65.2％ 17.4％ 2.2％

Ｅ 地下鉄 [ 3.3％] 32.0％ 52.0％ 4.0％ 12.0％

Ｆ 路面電車 [ 0.9％] 0.0％ 85.7％ 14.3％ 0.0％

Ｇ ﾀｸｼｰ、ﾊｲﾔｰ [ 1.3％] 30.0％ 40.0％ 0.0％ 30.0％

Ｈ ｺﾐｭﾆﾃｨﾊﾞｽ、乗合ﾀｸｼｰ[ 0.0％] － － － －

Ｉ 徒歩 [ 6.9％] 25.0％ 55.8％ 7.7％ 11.5％

Ｊ その他 [ 0.3％] 0.0％ 50.0％ 0.0％ 50.0％

無回答[13.5％]

買物時

Ａ 自家用車 [70.2％] 34.7％ 50.4％ 10.6％ 4.3％

Ｂ 自転車（含バイク） [ 0.5％] 25.0％ 50.0％ 25.0％ 0.0％

Ｃ 鉄道 [ 2.3％] 5.9％ 76.5％ 17.6％ 0.0％

Ｄ バス [ 4.1％] 6.5％ 67.7％ 22.6％ 3.2％

Ｅ 地下鉄 [ 2.3％] 29.4％ 52.9％ 0.0％ 17.6％

Ｆ 路面電車 [ 0.3％] 0.0％ 100％ 0.0％ 0.0％

Ｇ ﾀｸｼｰ、ﾊｲﾔｰ [ 0.7％] 20.0％ 60.0％ 0.0％ 20.0％

Ｈ ｺﾐｭﾆﾃｨﾊﾞｽ、乗合ﾀｸｼｰ[ 0.0％] － － － －

Ｉ 徒歩 [10.2％] 22.1％ 53.2% 14.3% 10.4%

Ｊ その他 [ 0.4％] 0.0% 33.3% 33.3% 33.3%

無回答[ 9.1％]

その他

私用の外

出時

Ａ 自家用車 [63.0％] 31.9% 50.8% 12.0% 5.3%

Ｂ 自転車（含バイク） [ 0.4％] 33.3% 33.3% 33.3% 0.0%

Ｃ 鉄道 [ 4.5％] 11.8% 70.6% 14.7% 2.9%

Ｄ バス [ 8.9％] 14.9% 55.2% 28.4% 1.5%

Ｅ 地下鉄 [ 5.4％] 34.1% 51.2% 0.0% 14.6%

Ｆ 路面電車 [ 0.5％] 25.0% 75.0% 0.0% 0.0%

Ｇ ﾀｸｼｰ、ﾊｲﾔｰ [ 0.7％] 20.0% 80.0% 0.0% 0.0%

Ｈ ｺﾐｭﾆﾃｨﾊﾞｽ、乗合ﾀｸｼｰ[ 0.1％] 0.0% 0.0% 100% 0.0%

Ｉ 徒歩 [ 4.4％] 27.3% 54.5% 12.1% 6.1%

Ｊ その他 [ 0.7％] 0.0% 40.0% 40.0% 20.0%

無回答[11.4％]
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問２ あなたは、鉄道やバス等の公共交通機関について、どのような改善を望みますか。

また、公共交通機関を普段利用しない方は、どのような改善がなされれば利用しますか。

次の中から３つまでお選びください。（○は３つ以内）

無回答[ 2.4％]

問２の５ 徒歩何分以内ですか

１ １分以内 [ 1.7％]

２ ２分以内 [ 0.6％]

３ ３分以内 [ 7.4％]

４ ５分以内 [36.6％]

５ ７分以内 [ 1.1％]

６ 10分以内 [17.7％]

７ 15分以内 [ 1.1％]

８ 20分以内 [ 0.6％]

無回答 [33.1％]

問３ あなたが今の住み慣れた地域で今後も生活するために重要な要素は何ですか。

次の中から３つまでお選びください。（○は３つ以内）

無回答[1.5％]

無回答 [ 1.5％]

１ 決められた時刻に必ず発着すること [31.7％]

２ 運賃が安くなること [53.1％]

３ 運行の頻度や時間帯が増えること [55.1％]

４ 駅や車両等の段差が減るなど乗り降りしやすい環境になること [16.3％]

５ 自宅や目的地の近くにバス停や駅ができること（徒歩何分以内ですか）[23.2％]

６ 最寄りの駅などに駐車場や駐輪場が整備されること [30.1％]

７ 交通事業者の接客マナーが改善されること [ 7.4％]

８ どのように改善されても公共交通機関は利用しない [ 2.6％]

９ その他 [ 6.5％]

１ 地域医療の確保 [50.9％]

２ 高齢者や障がいのある方が安心して生活できる環境の充実 [38.9％]

３ 食料品などの日々の買い物環境の充実 [46.0％]

４ 教育環境の充実 [17.5％]

５ 子育て環境の充実 [28.1％]

６ 雇用環境の充実 [29.8％]

７ 鉄道やバスなど、地域の公共交通の充実 [30.5％]

８ 都市間や日常生活に必要となる道路など交通基盤の充実 [16.6％]

９ その他 [ 3.3％]
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問４ 2030 年度に北海道新幹線の札幌開業が予定されておりますが、北海道が現在よりも住みやす

く、また、経済活動が発展するために優先されるべき交通に関する取組は何ですか。

次の中から３つまでお選びください。（○は３つ以内）

）

無回答[ 2.3％]

１ 北海道新幹線の札幌までの早期開業や高速化 [31.8％]

２ 鉄道やバスなどの地域公共交通の維持・確保 [63.7％]

３ 駅や空港などにおける交通機関の乗り継ぎの改善 [48.3％]

４ 高速道路（自動車専用道路）や幹線道路の整備 [41.1％]

５ 新千歳空港や道内地方空港の機能強化・整備 [13.1％]

６ 国内航空路線や道内の地域間を結ぶ航空路線の充実 [20.8％]

７ 国際航空路線の充実 [ 5.6％]

８ フェリー、コンテナ航路等の充実 [ 3.8％]

９ 港湾の機能強化 [ 2.4％]

10 その他 [ 4.1％]


